Тема. Квадратні рівняння. Неповні квадратні рівняння.
Хід уроку
1.Математичний диктант
1) Рівність, яка містить невідоме називається …
2) Число, яке перетворює рівняння у  правильну рівність називають…
3) Рівняння, що мають однакові корені називають …
4) Розв’язати рівняння означає знайти його розв’язки або…
5) Рівняння виду ах=b, де а іb – довільні числа,х –змінна.
6) Яке лінійне рівняння не має коренів?
Відповіді 1) Рівнянням 2) Коренем рівняння 3) Рівносильні 4) Показати, що їх немає5)Лінійне рівняння 6) 0х=b,b≠0.
2. Усні вправи.
1) Чи є рівносильними рівняння?
а) 4х – 2 = х + 4 і 3х – 6 = 0;
б) 7х – 1 = 5х – х 2 і х 2 + 2х – 1 = 0;
в) 3х 2 – 6х + 15 = 0 і х 2 – 2х + 5 = 0.
За  результатами математичного диктанту та усних вправ визначаємо капітана корабля
3. Розв’яжіть рівняння.
а) y – 8 = 0 ; г) 2х - 6= 0;
б) х + 0,3 = 0 ; д) (y- 2)(y +2)= 0 ;
в) 7х = 0 ; е) х ( х – 3 ) = 0.
Після розв’язування рівнянь вибираємо двох помічників капітана
VI. Вивчення нового матеріалу.
З деякими квадратними рівняннями ви вже зустрічались. Наприклад, ви можете розв’язати кожне з рівнянь: х 2 = 0, х 2 – 4 = 0, х 2 + 3х = 0,
та х 2 – 4х + 4 = 0. Усі вони мають вигляд ах 2 + bх + с = 0.
Означення: Рівняння виду ах 2 + bх + с = 0, де х – змінна, а, b, с – числа,
причому а ≠ 0 називається квадратним.
Назва такого рівняння походить від відповідного степеня многочлена лівоїчастини рівняння.Число а називають першим (старшим) коефіцієнтом, b – другимкоефіцієнтом, с – вільним членом.
Наприклад: Рівняння 2х 2 + 3х – 7 = 0 має такі коефіцієнти: а = 2, b = 3, с = - 7.
Квадратне рівняння, перший коефіцієнт якого дорівнює 1, називається
зведеним. Наприклад: х 2 – 2х + 0,5 = 0.
Квадратне рівняння, в якому, хоча б один із коефіцієнтів в або с дорівнюєнулю, називають неповним квадратним рівнянням.
Існують три види неповних квадратних рівнянь.
1) при b = с = 0 маємо: ах 2 = 0;
2) при с = 0 іb≠ 0 маємо: ах 2 + bх = 0;
3) приb=0 і с ≠ 0 маємо: ах 2 + с = 0.
Розв’яжемо неповне рівняння кожного виду.
1) Рівняння ах 2 = 0
х = 0 - єдиний корінь;
2) Рівняння ах 2 + bх = 0;
х ( ах + b) = 0;
х = 0 або ах + b = 0;
ах = -b;
х = -b/а.
Має два корені.
3) Рівняння ах 2 + с = 0;
ах 2 = - с;
х 2 = -с/а;
придва корені: х = або х =–;при- коренів немає.

Результати підсумовує така таблиця.
	Значення коефіцієнтів
b і с

	Рівняння
	Корені


	b = с = 0
	ах 2 = 0
	х = 0

	с = 0, b ≠ 0
	ах 2 + bх = 0
	х = 0 або х = -b/а.

	b =0 і с ≠ 0, 
	ах 2 + с = 0
	х = або х =–

	b =0 і с ≠ 0,
	ах 2 + с = 0
	Коренів немає



Зауваження: Квадратне рівняння може мати не більше двох коренів.
Наприклад: ( 3 учні одночасно біля дошкирозв’язують рівняння із слайда презентації   і учні в зошиті)

1) 21х 2 = 0; х 2 = 0; х = 0.
2) 6х 2 – 24х = 0 |:6;
х 2 – 4х = 0; 
х ( х – 4) = 0;
х = 0 або х – 4 = 0;
х = 4.


3) 9х 2 – 16 = 0;
(3х) 2 – 4 2 = 0;
( 3х – 4)( 3х + 4) = 0;
3х – 4 = 0 або 3х + 4 = 0;
3х = 4; 3х = - 4;
х = ;                     х = 
х =х =  .

______               _______
Розв’язавши рівняння,учні стають судновими механіками

V. Формування вмінь та навичок.
(На дошці написані вправи на закріплення, робота з підручникомО.С.Істер, Алгебра, 8 клас, Київ «Генеза»2016)
№775(усно), 776(усно),777, 778, 784(непарні), 786(1, 5).
Усні вправи
Вправа 775. Які з рівнянь є квадратними
1) х2 – 2х+3 = 0; 2) х 2 – 3х3 = 0; 3) = 0;
4) 7х –х 2= 0; 5) 4х– 5 = 2х+7 ; 6) 1 – 5х 2 = 0.
Відповіді: 1),4),6) – квадратні.
Вправа 776. Середквадратних рівнянь знайдіть неповні; зведені:
1) 2х2+3х= 0; 2) х 2 +4= 0; 3) 2= 0;
4) 5х 2 = 0; 5) 7х 2 – 21 =0 ; 6) х 2 – х + = 0.
Відповіді:1),4),5)– неповні квадратні рівняння;
2),6)– зведені квадратні рівняння.

Присвоюєм професії: електромеханіки, радіоспеціалісти,




Письмові вправи
Вправа 777. Випишіть Коефіцієнти а, b, сквадратного рівняння
(Самостійно, 1 учень(судновий лікар) ззаду дошки)

1) 2х2+ 3х – 5= 0;
а=2, b=3, с= – 5.
2) 3х 2 + 9= 0;
а= 3, b= 0, с= 9.

 3) = 0;
а=, b= 3, с= 7.

4) 3х 2 = 0;
а= 3, b= 0, с= 0.

 5) 7х– х 2  = 0; 
а= – 1 , b= 7, с= 0.

6) 2+ 4х – х 2 = 0
а= –1, b= 4, с= 2.


Вправа 778. Складіть квадратне рівняння за його коефіцієнтами
1) 
2) а = 3, b= 5, с =
3х2+5х– 2 = 0.

3) а =, b= 5, с = 0;
х2+ 5х= 0.

4) а =, b= 0, с = 0;
–4х2 = 0.

5) а =13, b= 0, с =
           13х2 – 39 = 0.

(Робота в групах)

Вправа 784 (непарні). Розв’яжіть рівняння.
1) 
2) 3х2 – 27= 0;
3х2= 27;
х2= 27 : 3;
х2=9;
      х = 
      Відповідь: 
3)2х2 + 8 = 0;
2х2 = 8;
х2 = 8 : 2;
х2 = .
Відповідь: коренів немає.

6) х2 = 0;
х2 = 0;
х= 0.
Відповідь:  0.

Вправа 786(1(в групах), 5(біля дошки)) Знайдіть корені рівняння:
1) 
2) х2+6х= 0;
х(х+6)=0;
х = 
____х= .

Відповідь: 

5)х2= 0| ∙6;
2х 2 
     х(2х – 1)=0;
х=0  або 2х – 1 = 0;
                2х = 1;
х = 0,5.


Відповідь: 
Після виконання цих вправ старші групи вибирають боцманів, решта матроси.




Домашнє завдання.

Опрацювати § 20, №№ 783, 785, 787, 790.

